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議 事 日 程（７月定例会） 

 

日程第１ 議案第 22 号 令和元年学校医等の感謝状贈呈について 

日程第２ 報告事項  

 １ 令和元年第３回高松市議会定例会答弁要旨について 

 ２ 小・中学校訪問の中間まとめ及び幼稚園訪問の報告について 

 ３ 高松市新設第二学校給食センター（仮称）調理業務等の委託について 

 ４ 国立国会図書館の歴史的音源の館内提供の開始について 

 ５ 「中学生ビブリオバトル 高松の陣２０１９」の開催について 

日程第３ 議案第 23 号 令和２年度使用中学校教科用図書及び令和２年度使用小学校教科用

図書の採択について 

 

 

 



 

【令和元年７月２５日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に小方委員を指名。 

 

日程第１ 議案第２２号 

議案第２２号 「令和元年学校医等の感謝状贈呈について」 

 

保健体育課長から、令和元年学校医等の感謝状贈呈について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  審査基準にあるとおり、２０年以上在職し、退職した者ということでしょう

か。 

○ 保健体育課長  はい。 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「令和元年第３回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

教育局長から、令和元年第３回高松市議会定例会答弁要旨について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  今議会から、一般質問の質問方法が変わりました。これまでは、３０分で年

間２回の質問ができ、合計６０分の質問ができるということでした。今議会からは、

質問時間の合計が６０分というのは変わりませんが、１５分で年間４回質問するとか、



 

２０分で年間３回質問するという方法が可能になりました。そのため、前置きがなく、

質問だけが並ぶようなこともありまして、もう少し提案性のあるような質問があって

もいいのではないかと感じました。教育委員会の施策が網羅的に入っているところも

ありますので、また今後の活動の参考にしていただけたらと思います。 

 

 

 

報告事項２ 「小・中学校訪問の中間まとめ及び幼稚園訪問の報告について」 

 

学校教育課長及びこども園運営課長補佐から、小・中学校訪問において確認できた、学校の

現状・取組及び課題・指導事項等について説明。また、令和元年度幼稚園訪問を実施しての結

果概要を説明。  

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  幼稚園については、ホームページ等での公表がしにくいとのことですが、も

う少し改善はできませんか。 

○ こども園運営課長補佐  年１回の更新と、子育て支援ということで、園庭解放などにつ

いては年２、３回更新ができているのですが、それ以外の部分では難しいところです。

小・中のようには更新ができません。 

○ 教 育 長  それは、システム上の問題ですか。 

○ こども園運営課長補佐  そうです。 

○ 教 育 長  小・中学校であれば、ブログ形式で、行事や毎日の給食の献立を載せている

ような学校もありますが、幼稚園は年に１回しかできないのでしょうか。 

○ こども園運営課長補佐  全体的にはできません。その代案として、写真を撮って掲示を

行っています。お迎えに来てくださっている保護者にはお知らせできるのですが、

なかなか公に、ということは難しいです。 

○ 教 育 長  今の時代なので、ホームページで情報が随時流されるということは大事なこ

とだと思います。予算等の問題も伴いますが、見直す必要があると考えます。 

○ こども園運営課長補佐  はい。検討いたします。 

○ 委  員  私は前田幼稚園に訪問させていただいたのですが、非常に先生方が熱心に教



 

育されていました。ただ、園児数が少ないのが非常に気になるところです。確か、３

歳児のクラスが１名だったと思います。少人数の方が教えやすいのかと思っておりま

したが、１クラスに１名だと、担当の先生も１名なので、かえって目が離せず、休憩

もとれず大変だと聞きました。やはり、ある程度の人数がいた方がいいのではないか

と思います。園長先生も、幼稚園の PR をやってもらえないかというような要望をさ

れていました。こども園になる予定のない幼稚園は、園児数がとても減るような感じ

がします。そのため、PR ができればいいのではないかと思います。また、先生方の

負担を軽減できればと考えます。何人から、先生をつけられるのですか。 

○ こども園運営課長補佐  今年は、３歳児は１人なので、先生はつけておらず、３・４歳

児で先生１人となっています。それに加えて、講師が１人います。前田幼稚園は、３・

４歳児で先生が１人と、５歳児のクラスに先生が１人、加配が１人、嘱託の園長先生

が１人の４名体制になっています。 

○ 委  員  また、女性の教員が多いので、不審者対策のため、もっと男性の教員を増や

してほしいというような要望がありました。 

○ こども園運営課長補佐  そうですね。全体的には男性が少ないです。 

○ 委  員  私は香南こども園を訪問したのですが、２００人以上の園児がいまして、職

員数も非常に多かったです。大勢で支えていただいていると思うのですが、幼稚園教

育と保育園教育とで、うまくいっている部分と課題の部分があると感じます。幼稚園

もいくつか訪問させていただきましたが、人数が激減しています。今後、公立の幼稚

園についてどのような方向性で考えられているのか、お聞かせいただけたらと思いま

す。 

○ こども園運営課長補佐  こども園整備基本計画という、こども園総務課で作成している

ものがあります。それに沿って、幼稚園も計画的に認定こども園に移行していくとい

うことになっておりまして、最終的に前田・川添・一宮の３園だけが幼稚園として残

っていくことになっております。また、統合等をする計画となっています。 

○ 教 育 長  来年度も、いくつか開園するところがありますね。 

○ こども園運営課長補佐  はい。現在休園となっている檀浦幼稚園と屋島保育所が一緒に

なり、屋島こども園、林保育所と林幼稚園が林こども園になります。次の年には、山

田幼稚園と川島保育所が一緒になります。加えて、浅野幼稚園と浅野保育所が浅野こ

ども園になる予定です。また、来年、大町幼稚園と田井幼稚園が統合するという形に



 

なります。 

○ 委  員  統合しても、園児数が減少していることの解決にはならないのではないかと

思います。今後のこの問題が気にかかっているところです。 

○ 教 育 長  木太幼稚園でやっている預かり保育は試行的なものということですが、あれ

を広げていくというような計画はあるのですか。 

○ こども園運営課長補佐  それについても、今年度中に考えていかなければならないと思

っております。保護者からの強い要望も受けております。 

○ 教 育 長  全体的な子どもの減少の問題だけでなく、預けやすい環境整備という問題も

あります。公私比率ということもあるようですが、このままでは公立の幼稚園教育と

いうものがなくなっていくのではないかという危機感さえあります。９月１８日から

２月まで小・中学校の学校訪問もありますので、またよろしくお願いいたします。 

 

 

 

報告事項３ 「高松市新設第二学校給食センター（仮称）調理業務等の委託について」 

 

保健体育課主幹から、高松市新設第二学校給食センター（仮称）調理業務等の委託について

説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  関係する学校、保護者への説明のスケジュールはどうなっていますか。 

○ 保健体育課主幹  第二学校給食センターの建設については、すでに資料を配布している

ところです。今回は運営が決定しましたので、運営に係る説明ということで、８月か

ら９月にかけてＰＴＡの役員会等で説明し、それが終わった段階で、保護者に資料を

配布してまいりたいと考えております。 

 

 

 

 

報告事項４ 「国立国会図書館の歴史的音源の館内提供の開始について」 

 



 

中央図書館長から、国立国会図書館の歴史的音源の館内提供の開始について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  なかなか聞けないようなものがありますね。尾崎行雄の演説も聞けるようで

す。他には、山本五十六の声というのもありましたね。香川県では、県の図書館と綾

川の図書館で配信しているのですか。 

○ 中央図書館長  はい。県内では、県立図書館と綾川町立図書館の２館で配信しており、

全国では、２９８館で配信しております。 

○ 教 育 長  貴重な音源ですので、ぜひ機会があれば図書館に足を運んでいただけたらと

思います。これについては、中央図書館から広報もして、市民の皆さんに聞いていた

だけたらと思います。 

 

 

 

 

 

報告事項５ 「『中学生ビブリオバトル 高松の陣２０１９』の開催について」 

 

中央図書館長から、「中学生ビブリオバトル 高松の陣２０１９」の開催について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  ３日の予選で落選した場合でも、４日も参加するのですか。 

○ 中央図書館長  本選に残らなければ、４日は参加しなくても結構です。 

○ 教 育 長  昨年の方法を改めて、予選会を行うということですね。各学校３名で、全校

から応募があれば、最大７０名を超えるので、図書館は大変ですね。 

○ 中央図書館長  そうなると嬉しいです。たくさんの方に予選会に来ていただいて、楽し

んで帰っていただきたいと思っております。 

○ 委  員  審査員は誰ですか。 

○ 中央図書館長  予選の場合は、少人数のグループを組んで、そのグループの当事者の中

で、お互いに投票をするということになります。本選の場合は、観戦者がいますので、



 

当事者と観戦者で投票していただいて、チャンピオンを決めるという形になっていま

す。 

○ 教 育 長  昨年の本選の審査員は何名ぐらいでしたか。 

○ 中央図書館長  確か、１６０名ぐらいでした。これは、最初から最後まで聞いていただ

いた方の人数で、観戦者としては２００名ほどいらっしゃいました。 

○ 教 育 長  今回が２回目ということで、どのぐらいの応募があるか分かりませんが、た

くさん応募してもらいたいと思います。また、教育委員のみなさまも、ぜひ本選を見

ていただきたいと思います。また、子ども読書まつりについてもご案内いたしますの

で、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

教育長が、日程第３ 議案第２３号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに

決する。 

 

 

日程第３ 議案第２３号 

議案第２３号 「令和２年度使用中学校教科用図書及び令和２年度使用小学校教科用図

書の採択について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

午前１１時３２分 閉会 

 

 

 



 

議決事項 

「令和元年学校医等の感謝状贈呈について」 

「令和２年度使用中学校教科用図書及び令和２年度使用小学校教科用図書の採択について」 

 

 

 

 

 

 


